



УКРАЇНА

Три роки широкомасштабного вторгнення в Україну: майже 150 журналістів стали жертвами російських зловживань

Насильницькі зникнення, розстріли, страти, захоплення заручників... Від початку широкомасштабного вторгнення в Україну 24 лютого 2022 року Росія переслідує українських та міжнародних журналістів, які висвітлюють війну. "Репортери без кордонів" (RSF) підбивають підсумки трьох років насильства проти працівників медіа та віддають належне мужності цих журналістів, які продовжують інформувати, незважаючи на ризики.

"Висвітлювати війну в Україні – це ризикувати своїм життям. Вбиті, поранені, взяті в заручники, затримані або зниклі безвісти... З 24 лютого 2022 року RSF ідентифікували майже 150 журналістів, які стали жертвами російських зловживань під час виконання своїх професійних обов'язків, на основі інформації, зібраної за підтримки свого українського партнера, Інституту масової інформації (ІМІ). 2024 рік був позначений загибеллю двох нових репортерів, тоді як 18 залишаються свавільно затриманими Росією, а один журналіст досі вважається зниклим безвісти. RSF вітають мужність українських та міжнародних журналістів, які продовжують свою роботу, незважаючи на ці небезпеки".

Полін Мофре

Регіональна менеджерка RSF з питань України

Карти : <https://public.flourish.studio/story/2912468/>

З 24 лютого 2022 року тисячі українських та міжнародних журналістів висвітлювали широкомасштабне російське вторгнення в Україну, незважаючи на небезпечне безпекове середовище, позначене невибірковими російськими ударами та цілеспрямованими атаками. RSF підбивають підсумки трьох років насильства проти працівників медіа.

- **13 журналістів убито російськими силами**

У 2024 році ще двоє нових медійників втратили життя, висвітлюючи широкомасштабне російське вторгнення в Україну, збільшивши кількість вбитих журналістів з 2022 року до 13, у тому числі дванадцять – на українській землі. **Раян Еванс**, радник з питань безпеки британського інформаційного агентства *Reuters*, [загинув](#) 24 серпня під час бомбардування свого готелю в Краматорську, місті на сході України. Менш ніж через два місяці, 10 жовтня, родина української незалежної журналістки **Вікторії Роциної** дізналася про її [смерть](#) з офіційного листа російської влади. Ув'язнена з серпня 2023 року, вона б втратила життя 19 вересня 2024 року. Москва досі відмовляється розкрити обставини її смерті та повернути тіло її родині.

- **Щонайменше 47 журналістів поранено**

RSF ідентифікували щонайменше 47 українських та іноземних журналістів, [поранених](#) під час репортажів російськими збройними силами. Донецька, Харківська, Луганська області на сході України та Київ є одними з найнебезпечніших для медіа. Багато репортерів були навмисно обстріляні в редакціях або місцях, які часто відвідують журналісти, наприклад, у [готелях](#). Деякі з них також стали [жертвами](#) подвійних ударів: смертоносної тактики, що полягає в бомбардуванні того самого місця вдруге, спрямованого на тих, хто прийшов висвітлювати наслідки першої атаки.

- **18 українських журналістів утримуються Росією**

Вісімнадцять українських журналістів, заарештовані на окупованих українських територіях за відмову співпрацювати, утримуються російськими збройними силами. Дев'ять з них були [засуджені](#) російськими судами за надуманими звинуваченнями в "тероризмі" або "шпиунстві". Вони утримуються [в нелюдських і принизливих умовах](#), іноді за [тисячі кілометрів](#) від України, позбавлені [медичної допомоги](#), навіть якщо мають слабе здоров'я, як **Ірина Данилович**, українська журналістка з Криму, заарештована в квітні 2022 року.

Галерея: <https://public.flourish.studio/visualisation/21672263/>

- **1 журналіст зник безвісти**

Наразі один український журналіст вважається зниклим безвісти. Головна редакторка місцевої газети "Каховська зоря", яка була закрита після вторгнення 24 лютого 2022 року, **Жанна Кисельова** була [заарештована](#) 27 червня 2024 року у своєму будинку в Каховці, місті в Херсонській області, окупаційними російськими військами. Москва не надала жодної інформації ні про її долю, ні про місце її утримання.

Карти : <https://public.flourish.studio/story/2884497/>

- **23 удари по теле- та радіовежах**

Теле- та радіовежі є безпосередньою мішенню російських ударів в стратегії, спрямованій на те, щоб зірвати трансляцію незалежної інформації. З 24 лютого 2022 року RSF нарахували 24 удари по телевізійних вежах. Деякі, наприклад у Харкові, місті на північному сході, були уражені [кілька разів](#). RSF вже [звернулися](#) до Міжнародного кримінального суду (МКС) щодо скоєння воєнних злочинів після російських бомбардувань цієї інфраструктури.

- **329 медіа закрито**

З 24 лютого 2022 року, згідно з даними [IMI](#), українського партнера RSF, 329 [українських медіа](#) припинили свою діяльність. Вони постраждали від обвалу рекламного ринку, нестачі кадрів через мобілізацію або міграцію, наслідки бомбардувань та російської окупації. Нещодавнє рішення Дональда Трампа [призупинити](#) американську міжнародну допомогу, що надається Агентством США з міжнародного розвитку (USAID), ще більше послаблює сектор, оскільки більшість українських медіа залежать від неї та потребують [довгострокової](#) фінансової підтримки для продовження роботи, як йдеться в звіті RSF "[Від стійкості до відновлення: забезпечення майбутнього українських медіа](#)".

RSF підтримують журналістів в Україні через свій [Центр свободи преси](#) в Києві та [гранти](#) допомоги для медіа та журналістів. Починаючи з 24 лютого 2022 року, в партнерстві зі своїми місцевими організаціями, такими як IMI, понад [1 900 репортерів і 270 медіа](#) отримали його підтримку.

Україна та Росія посідають 61-ше та 162-ге місця зі 180 країн у [Світовому індексі свободи преси](#) RSF за 2024 рік.